
Καθηµερινά δίπλα σας,
µε υπευθυνότητα
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A. Mαχαίρα
Υπεύθυνη Επικοινωνίας
& Ε.Κ.Ε.
e-mail: amachera@ab.gr

Για την ΑΒ Βασιλόπουλος η έννοια της
Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης περικλείει το σύνολο
των πρακτικών και κανόνων που εξασφαλίζουν
την εύρυθµη και διαφανή λειτουργία της εται-
ρείας. Η ΑΒ Βασιλόπουλος έχει θεσπίσει και
εφαρµόζει τον Κώδικα ∆εοντολογίας και Ηθι-
κών Αρχών, µε στόχο όλες οι λειτουργίες της
εταιρείας να πραγµατοποιούνται µε σεβασµό
στο νόµο και στο δίκαιο του ανταγωνισµού. Η
προσπάθεια αυτή καταβάλλεται µε ειλικρίνεια,
συνέπεια και καλή πίστη, µε αποδέκτες το
επενδυτικό κοινό, όπως και µε τη διασφάλιση
των συµφερόντων των µετόχων και όλων όσων
συνδέονται µε τη λειτουργία της.

Έχουµε δηµιουργήσει ένα πολύπλευρο
πρόγραµµα δράσεων Εταιρικής Υπευθυνότη-
τας το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κοµµάτι
της επιχειρηµατικής µας δραστηριότητας.

Το πρόγραµµα αυτό εκφράζει την προσέγγισή
µας στην Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη που
συνδέεται άµεσα µε τις λειτουργίες µας ως
εταιρεία λιανικής πώλησης τροφίµων.

Β. Σταύρου
Εκτελεστικός ∆ιευθυντής
Ανθρωπίνων Πόρων και CSR
Steering Commitee member
e-mail: vstavrou@ab.gr

K. Mαχαίρας
∆ιευθύνων
Σύµβουλος

Η AB Bασιλόπουλος µε 71 χρόνια εµπειρία στα τρόφιµα και µε µια ανοδική πορεία που την
κατατάσσει ως τον 5ο µεγαλύτερο εργοδότη στη χώρα, µε 9.500 εργαζοµένους, αναγνωρίζει
το σηµαντικό ρόλο που παίζει στην κοινωνία και ειδικότερα στον άνθρωπο (πελάτη, συνάδελφο,
κοινωνικό εταίρο). Για το λόγο αυτό, σε κάθε ευκαιρία ενστερνίζεται και ενσωµατώνει τις σύγ-
χρονες κοινωνικές και περιβαλλοντικές ανησυχίες στις επιχειρηµατικές της δραστηριότητες.

Η εταιρεία µας απαρτίζεται από 9.500 ανθρώπους, µέρος ενός µεγαλύτερου κοινωνικού συνό-
λου, που επηρεάζουν, ζουν και δρουν καθηµερινά σε έναν κοινό χώρο, τον πλανήτη µας! Αν
δεν είµαστε συνειδητοποιηµένοι ως άνθρωποι, πώς θα µπορέσουµε να είµαστε και ως εταίροι;
Το ένα αποτελεί αναπόσπαστο κοµµάτι του άλλου. Είναι µια αλυσίδα που αποτελεί τον πυρήνα
της βιώσιµης ανάπτυξης και της µακροπρόθεσµης επιτυχίας της ΑΒ. Στις σελίδες που ακολου-
θούν θα δείτε ξεκάθαρα τι έχει κάνει και συνεχίζει να κάνει η ΑΒ µέχρι σήµερα για τον άνθρωπο
(πελάτη- συνάδελφο-κοινωνικό εταίρο), για τα προϊόντα (διασφάλιση ποιότητας - δίκαιο εµπόριο
- τοπικοί προµηθευτές) και για το περιβάλλον (εξοικονόµηση ενέργειας - µείωση ρύπων - ανα-
κύκλωση). Σας προσκαλούµε λοιπόν να διαβάσετε τις επόµενες σελίδες που ακολουθούν βοη-
θώντας µας να φυτέψουµε ακόµα περισσότερους σπόρους για ένα καλύτερο αύριο.



Εµπειρίες µιας συνεργασίας...

Είναι συναρπαστικό να συµµετέχεις στη διαρκή
προσπάθεια της ΑΒ για ανάπτυξη. Είναι σηµαντικό
να ζεις τον προβληµατισµό και τη διαρκή αγωνία για
βελτίωση, καινοτοµία και διαφορετικότητα. Μα πάνω
απ’ όλα είναι συγκινητικό να ζεις την «υπευθυνότητα»
της ως ενεργό µέλος µιας κοινωνίας που νοιάζεται για τον
άνθρωπο και το περιβάλλον του αύριο.
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Με περισσότερα από 70 χρό-
νια αποκλειστικής δραστηριοποίησης
και συνεχούς βελτίωσης στον κλάδο
των τροφίµων, η ΑΒ Βασιλόπουλος βρί-
σκεται καθηµερινά κοντά σας, µε τη
λειτουργία 215 καταστηµάτων σε όλη
τη χώρα, και ανταποκρίνεται στις
ανάγκες σας µε µια ποικιλία προϊόντων
και υπηρεσιών που υποστηρίζονται
από 3.000 προµηθευτές και 9.500 ερ-
γαζόµενους.

Η εµπιστοσύνη σας, όλα αυτά τα χρό-
νια, µας δυναµώνει και µας κάνει να
φροντίζουµε, µέρα µε την ηµέρα, για
την περαιτέρω κάλυψη των σύγχρο-

νων διατροφικών σας αναγκών, αλλά
και για τη συνεχή ανάπτυξη και βελ-
τίωση της εξυπηρέτησής σας.

Με τη δυναµική που µας προσφέρει
η θέση µας στην αγορά -2η µεγαλύ-
τερη σε τζίρο αλυσίδα Super Market
και 5ος µεγαλύτερος εργοδότης στη
χώρα-, αισθανόµαστε σήµερα, ακόµη
πιο έντονα, την ευθύνη µας απέ-
ναντί σας για συνεχή βελτίωση της
λειτουργίας µας, αφού µόνο µε αυτό
τον τρόπο µπορούµε να συνεισφέ-
ρουµε θετικά τόσο σε οικονοµικό,
εργασιακό όσο και σε περιβαλλοντικό
και κοινωνικό επίπεδο.

»
Από το 1992, η ΑΒ ΒΑΣΙΛΟ-
ΠΟΥΛΟΣ ανήκει στον Όµιλο
Delhaize σε έναν από τους ση-
µαντικότερους Οµίλους του διε-
θνούς λιανεµπορίου τροφίµων
µε έσοδα πάνω από 19 δισεκα-
τοµµύρια € και 2.545 κατα-
στήµατα σε 6 χώρες, Η.Π.Α.,
Ευρώπη και Ασία, απασχολώ-
ντας 137.800 εργαζόµενους.

Η ΑΒ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ…

∆. Παπαχρυσάνθου
Franchise Sales Manager
e-mail: dpapachrisanthou@ab.gr

ΑΠΕΝAΝΤ ΣΑΣ

»
2009: 1ο βραβείο «CEO & CSR»
για το διευθύνοντα σύµβουλο
κ. Κωνσταντίνο Μαχαίρα ως
ο πρώτος CEO σε θέµατα ΕΚΕ.
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Η βασική µας δέσµευση ήταν και εί-
ναι να διατηρήσουµε και να βελτιώ-
σουµε περαιτέρω τη θέση µας στο
χώρο της εµπορίας τροφίµων στην
ελληνική αγορά, φροντίζοντας:

α) τα προϊόντα και οι υπηρεσίες,
που βρίσκετε στα καταστήµατά
µας, να είναι ανταγωνιστικά σε επί-
πεδο τιµών, αλλά και να εκπληρώ-
νουν ικανοποιητικά το σκοπό για
τον οποίο προορίζονται,

β) να προσφέρουµε ένα ασφαλές,
υγιές και πλήρως υποστηρικτικό,
τόσο σε επαγγελµατικό όσο και σε
προσωπικό επίπεδο, εργασιακό
περιβάλλον για τους εργαζόµε-
νους και τους συνεργάτες µας που
φροντίζουν για την εξυπηρέτησή
σας,

γ) να συµβάλουµε στην προστασία
του περιβάλλοντος και ταυτο-
χρόνως σε ένα βιώσιµο µέλλον για
τα παιδιά µας, ελαχιστοποιώντας
τον περιβαλλοντικό µας αντίκτυπο
που προκαλείται από την καθη-
µερινή µας δραστηριότητα.

Αναζητούµε διαρκώς το καινούργιο που προσθέτει αξία σε
ό,τι κάνουµε.

Προσαρµοζόµαστε καθηµερινά στις συνθήκες που διαµορφώ-
νονται µέσα και έξω από την εταιρεία, για να έχουµε το καλύ-
τερο αποτέλεσµα.

Αντιµετωπίζουµε µε ευαισθησία και ανθρωπιά τους πελάτες,
τους συναδέλφους και τους ανθρώπους µας.

Γ. Μάνθος
∆ιευθυντής καταστήµατος ΑΒ (Εθνικής)
e-mail: store_ethniki@ab.gr

»

»
2009: Βραβείο Απασχόλησης «Ευ επιχειρείν»
Βραβείο για την Αφοσοίωση, Εµπειρία και Στρατηγική που
επέδειξε η ΑΒ µέσα στο 2008.

2o βραβείο «CEO & CSR» Καλύτερης Εισηγµένης Εταιρείας
στην ΕΚΕ.

Όλοι εµείς στα καταστήµατα ΑΒ εργαζόµαστε σε ένα ασφαλές και υγιές
εργασιακό περιβάλλον και προσπαθούµε συνεχώς να προσφέρουµε στον
πελάτη το καλύτερο προϊόν µε την καλύτερη ανταγωνιστική τιµή και φυ-
σικά µε την καλύτερη εξυπηρέτηση. Επίσης στις προτεραιότητες µας
είναι η ενίσχυση της οικολογικής συνείδησης λαµβάνοντας πολλές «πράσι-
νες» πρωτοβουλίες όπως συστήµατα ανακύκλωσης, οικολογικές τσάντες,
φωτοδιασπώµενες σακούλες και τα γνωστά φωτοβολταϊκά συστήµατα
που έχουν εγκατασταθεί σε κάποια καταστήµατά µας.
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Η βιωσιµότητά µας εξαρτάται
άµεσα από την πρόοδο και την ευη-
µερία των εργαζοµένων µας, αλλά
και των τοπικών κοινοτήτων στις
οποίες δραστηριοποιούµαστε. Κύριο
µέληµά µας είναι να συνεχίσουµε να
προσφέρουµε το εργασιακό περιβάλ-
λον που σέβεται και στηρίζει τον ερ-
γαζόµενο στην καθηµερινότητά του,
όπως και να συµβάλουµε ουσιαστικά
µε τη συστηµατική συνεργασία µας
µε εθελοντικές οργανώσεις και µη
κερδοσκοπικούς οργανισµούς στην
επίλυση σηµαντικών κοινωνικών προ-
βληµάτων.

Αναλαµβάνουµε την πλήρη κάλυψη
κατασκηνωτικού προγράµµατος για
τα παιδιά των εργαζοµένων µας:
Κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών
διακοπών, προσφέρουµε τη δυνατό-
τητα στα παιδιά των εργαζοµένων
µας, ηλικίας από Β’ ∆ηµοτικού έως Β’
Γυµνασίου, να συµµετάσχουν στο κα-
τασκηνωτικό πρόγραµµα δηµιουργι-

κής απασχόλησης που εφαρµόζει η
ΑΒ σε συνεργασία µε ιδιωτικές κατα-
σκηνώσεις υψηλών προδιαγραφών.
Το 2009, 440 παιδιά µοιράστηκαν τις
εµπειρίες τους, εκτονώθηκαν, ψυχα-
γωγήθηκαν µε µια σειρά δραστηριο-
τήτων (παιχνίδι, αθλητισµός, έκφραση)
που καλύπτει το συγκεκριµένο πρό-
γραµµα.

MΕΛΛΟΝ

∆ήµητρα Μαζωνάκη-Περογιαννάκη
Kόρη εργαζόµενης στην ΑΒ,
κας Μ. Περογιαννάκη

Είµαι πολύ χαρούµενη που η µητέρα µου δουλεύει στον
ΑΒ Βασιλόπουλο. Το καλύτερο όµως είναι ότι η δουλειά
της µητέρας µου, µου προσφέρει δωρεάν την Κατασκή-
νωση που βρίσκεται στο Λουτράκι. Έτσι µπορώ να περ-
νάω ιδανικά το καλοκαίρι µου µέσα στον καθαρό αέρα,
γνωρίζοντας φίλους και παίζοντας νέα παιχνίδια. Ανυ-
ποµονώ κάθε φορά να έρθει καλοκαίρι για να πάω στην
κατασκήνωση. Ευχαριστώ ΑΒ Βασιλόπουλε.



Φροντίζουµε για τις ανάγκες των
µαθητών: Κάθε νέα σχολική χρονιά
προσφέρουµε στα παιδιά των εργα-
ζοµένων, ηλικίας 6-18 ετών, δωροε-
πιταγές ΑΒ για τις αγορές σχολικών
ειδών από τα καταστήµατα της εται-
ρείας. Το 2009, 4.000 παιδιά έλαβαν
δωροεπιταγές για το σχολικό τους εξο-
πλισµό.

∆ιαµορφώσαµε τον Κώδικα Κοινω-
νικής ∆εοντολογίας, σύµφωνα µε
τον οποίο, ειδική επιτροπή διαχειρί-
ζεται ένα συγκεκριµένο κονδύλι, σε
ετήσια βάση, για την ενίσχυση πρω-
τοβουλιών που αφορούν στην υγεία,
την κοινωνική πρόνοια και αλληλεγ-
γύη των τοπικών κοινωνιών.

Στηρίζουµε τις ανάγκες των τοπι-
κών κοινοτήτων µέσω δωροεπιτα-
γών που διανέµονται από το δίκτυο
καταστηµάτων της ΑΒ Βασιλόπουλος
για την ενίσχυση τοπικών φορέων.
Μόνο το 2009 ενισχύθηκαν περισσό-
τεροι από 70 τοπικοί φορείς.

Αναλαµβάνουµε την οικονοµική
ενίσχυση ιδρυµάτων και µη-κυ-
βερνητικών οργανώσεων. Η ΑΒ Βα-
σιλόπουλος διέθεσε το 2009 το ποσό
των 345.777€ καλύπτοντας ανάγκες
19 µη κερδοσκοπικών ιδρυµάτων και
φορέων που ασχολούνται µε ευπα-
θείς κοινωνικές οµάδες, καθώς και µε
θέµατα όπως η υγεία και η προστα-
σία της παιδικής ηλικίας.

.

Επενδύουµε στην υπεύθυνη ενη-
µέρωση του καταναλωτικού κοι-
νού. Υλοποιούµε για 2η συνεχή χρονιά
την κοινωνική εκστρατεία «ΙΣΟΡΡΟ-
ΠΗΜΕΝΗ ∆ΙΑΤΡΟΦΗ και ΣΩΜΑΤΙΚΗ
ΕΥΕΞΙΑ =ΣΥΝ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ» ενισχύο-
ντας τη γνώση του κοινού για το σω-
στό τρόπο επιλογής της διατροφής
αλλά και την αξία του «EY ZHN», συν-
δυάζοντας τα προϊόντα διατροφής
(βιολογικά και οικολογικά τοπικά
προϊόντα) µε χρήσιµες συµβουλές
άσκησης και σωµατικής γυµναστικής,
οι οποίες βοηθούν στο να βελτιωθεί το
επίπεδο της ζωής µας.
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Χρύσα Βρούζη
Υπεύθυνη Εσωτερικής Επικοινωνίας
e-mail: cvrouzi@ab.gr

Xριστίνα Τσαγκάρη
Υπάλληλος ταµείου στο κατάστηµα
της ΑΒ Βασιλόπουλος Ν. Ιωνίας

Κάθε χρόνο, Χριστούγεννα και
Πάσχα όλοι οι εργαζόµενοι και
τα παιδιά τους λαµβάνουν δωρο-
επιταγές ΑΒ.

»

»

»

2004 - Η ΑΒ Βασιλόπουλος τιµή-
θηκε για την κοινωνική της
ευαισθησία και για την υλική
υποστήριξη που παρείχε στο
Κέντρο Προστασίας Σπαστικών.

Υποστηρίζουµε ετησίως το φι-
λανθρωπικό έργο της Ελληνι-
κής Τράπεζας Τροφίµων
(ίδρυµα για την καταπολέµηση
της πείνας), µε τη δωρεάν διάθεση
άριστης ποιότητας τροφίµων τα
οποία διανέµονται σε ιδρύµατα
µε περιορισµένους πόρους.

Η ενηµέρωση των πελατών µας όσον αφορά στις κοινωνικές δράσεις της
εταιρείας ξεκινάει πρώτα από όλα εκ των έσω, από τη µεγάλη οικογένεια
των 9.500 ανθρώπων της. Η εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των εργαζο-
µένων αλλά και των παιδιών τους σε διατροφικά, περιβαλλοντικά και κοι-
νωνικά θέµατα αποτελεί καθηµερινό µας στόχο. Χαρακτηριστικά
παραδείγµατα αποτελούν ο καθαρισµός παραλίας και οι δενδροφυτεύσεις
σε Λαγονήσι και Μαραθώνα που έγιναν από εργαζόµενους της ΑΒ. Μέχρι
στιγµής απολογισµός: 1.558 δέντρα και πολλοί, πολύ περήφανοι άνθρωποι!

Μέσα από την 20ετή µου πορεία στην ΑΒ είδα την εταιρεία µου να ανα-
πτύσσεται και να παίρνει πρωτιές. Αυτό όµως που την κάνει να ξεχωρίζει
είναι η αξία που δίνει στον παράγοντα «άνθρωπος» είτε αφορά τα µέλη της
– εργαζόµενους– προσφέροντάς τους ανθρώπινες συνθήκες εργασίας, στη-
ρίζοντάς τους, παρέχοντάς τους αγαθά και υπηρεσίες που την κάνουν µονα-
δική, είτε αφορά τους πελάτες της, δίνοντάς τους αξία, ικανοποιώντας τις
επιθυµίες τους, έτσι ώστε να έχουµε χτίσει µια µοναδική σχέση εµπιστοσύ-
νης που επιβραβεύεται µε την πιστότητά τους στα καταστήµατά µας.



Συγκεκριµένα η εκστρατεία υλοποι-
είται µέσω:

ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΕΚ∆Ο-
ΣΕΩΝ
� NUTRILIFE αφιερωµένο σε προϊόντα

της Μεσογειακής ∆ιατροφής,

� ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ∆ΙΑΤΡΟΦΗ αφιερω-
µένο στη Μεσογειακή ∆ιατροφή και
Πυραµίδα,

� FOOD LABELLING ένας αναλυτικός
οδηγός για την κατανόηση των συµ-
βόλων και των πληροφοριών που
υπάρχουν πάνω σε όλες τις συσκευα-
σίες των προϊόντων και

� ΕΝΤΥΠΑ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ µε στόχο να
προωθήσουν προϊόντα Μεσογειακής
∆ιατροφής, αλλά και Ειδικής ∆ια-
τροφής όπως light προϊόντα, λει-
τουργικά τρόφιµα, εµπλουτισµένα
προϊόντα, προϊόντα για ειδικές πα-
θήσεις.

DIRECT MAILING µε τίτλο «ΜΕΣΟ-
ΓΕΙΑΚΗ ∆ΙΑΤΡΟΦΗ» σε 80.000 πε-
λάτες – κατόχους της κάρτας ΑΒ PLUS,
µε 27 κουπόνια από επώνυµα προϊόντα
που είναι στις βασικές βαθµίδες της
ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΠΥΡΑΜΙ∆ΑΣ.

ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΣΗΜΑΝΣΕΩΝ (STANDS,
AΦΙΣΕΣ, ΒΑΝΝΕRS ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ) µε
το βασικό µήνυµα της καµπάνιας και
παρέχοντας την απαραίτητη πληρο-
φόρηση.
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KAΠΟΙΕΣ ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΤΗΣ ΑΒ ΓΙΑ ΤΟ 2009

• 50.000 € Ε.Ψ.Υ.Π.Ε.,
"Γραµµή-Σύνδεσµος", 11611,
κοινός ευρωπαϊκός αριθµός

συµβουλευτικής γραµµής για ψυχική υγεία παιδιών
και εφήβων µε επαγγελµατίες ψυχικής υγείας.

• 50.000 € SOS-ELIZA
Εξοπλισµός ξενώνα κακοποιηµένων παιδιών ΕΛΙΖΑ
και Χωριών SOS.

• 50.000 € Κιβωτός του Κόσµου
Ενίσχυση 180 παιδιών.

• 50.000 € "Ανοιχτή Αγκαλιά" Φίλοι Κοινωνικής
Παιδιατρικής, Ενίσχυση προγράµµατος
ανάπλασης παιδιατρικών κλινικών &
δηµιουργίας τράπεζας βλαστοκυττάρων.

• 21.777 € Πνοή, (Φίλοι εντατικής θεραπείας
παιδιού) για το πανεπιστηµιακό γενικό νοσοκοµείο
Αλεξανδρούπολης & γενικό νοσοκοµείο Νίκαιας -
Πειραιά "Άγιος Παντελεήµων".

»

ΦΛΟΓΑ
Σύλλογος Γονιών Παιδιών
µε Νεοπλασµατική Ασθένεια

Η προσφορά των 78.000 € της ΑΒ Βασιλόπουλος στη Φλόγα είναι ουσια-
στικής σηµασίας για τη λειτουργία του «Σπιτιού των Παιδιών της Φλόγας»
όπου φιλοξενούνται παιδιά απ’ όλη την Ελλάδα για όσο διάστηµα υποβάλ-
λονται σε θεραπεία στα ογκολογικά τµήµατα των παιδιατρικών νοσοκο-
µείων. Η δωρεά αυτή αποτελεί συνέχεια προηγούµενης, µε την οποία
αγοράστηκαν δύο διαµερίσµατα για τη φιλοξενία παιδιών που έχουν ειδι-
κές ανάγκες φροντίδας και φιλοξενίας.

Για τη Φλόγα η ΑΒ είναι ένας µεγάλος και σηµαντικός φίλος.
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Η ΑΒ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ… ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ

ΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Εταιρική Υπευθυνότητα για την
ΑΒ σηµαίνει υπεύθυνη διαχείριση.
∆ιαχείριση η οποία θέτει στην πρώτη
γραµµή την ανταπόκρισή µας στις
απαιτήσεις και στις προσδοκίες σας.
Για το λόγο αυτό, δίνουµε ιδιαίτερη
έµφαση στις σχέσεις που αναπτύσ-
σουµε µε τους παραγωγούς και την
εφοδιαστική µας αλυσίδα, τους συ-
νεργάτες µας στα καταστήµατα και
στα κέντρα διανοµής, τους εργαζόµε-
νους µας σε ό,τι αφορά στην εξυπη-
ρέτηση και στη χρήση των προϊόντων
από τον καταναλωτή.

Η συνεργασία µε την εφοδιαστική
µας αλυσίδα χαρακτηρίζεται από
αµεσότητα, κατανόηση και εµπιστο-
σύνη, στοιχεία που έχτισαν µια πα-
ράδοση στην ΑΒ Βασιλόπουλος, η
οποία µας επιτρέπει, όλα αυτά τα
χρόνια, να ελέγχουµε τους ενδεχό-
µενους κινδύνους και να σας εγ-
γυόµαστε µια κοινωνικά και περι-
βαλλοντικά υπεύθυνη παραγωγή
των προσφερόµενων προϊόντων και
υπηρεσιών µας.

»

»

Σήµερα, η ΑΒ Βασιλόπουλος
συνεργάζεται µε περισσότερους
από 3.000 προµηθευτές οι
οποίοι ανταποκρίνονται σε µια
σειρά από κριτήρια βιώσιµης
ανάπτυξης όπως: η ποιότητα
του προϊόντος, η συσκευασία,
η συνέπεια, η εντοπιότητα,
η περιβαλλοντική και κοινω-
νική επίδοση, η αποδοτικό-
τητα, το κόστος.

ΕΠΙΛΟΓΗ

Ανταποκρινόµενοι στις ανάγκες
που προκαλεί η οικονοµική
ύφεση, επενδύουµε σηµαντικά
στην ενδυνάµωση της ανταγωνι-
στικής µας θέσης, µειώνοντας
περαιτέρω τις τιµές σε όλες τις
κατηγορίες των προϊόντων µας,
έτσι ώστε να κατατασσόµαστε
πλέον σε µία από τις φθηνότε-
ρες αλυσίδες εµπορίας τροφί-
µων της Ελλάδας.

Επιπλέον, προχωρήσαµε σε µεί-
ωση των τιµών κατά 5%-8%
σε 2.000 βασικά καταναλω-
τικά είδη για όλους τους πελά-
τες µας, κατόχους της εταιρικής
κάρτας πιστότητας ΑΒ Plus, δια-
τηρώντας τις τιµές µας σε αντα-
γωνιστικό επίπεδο.

8
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Στην ΑΒ Βασιλόπουλος, πι-
στεύουµε ότι η ποιότητα των τροφί-
µων και ο τρόπος διατροφής αποτε-
λούν τους βασικότερους παράγοντες
της καλής υγείας, γι’ αυτό επενδύουµε
συστηµατικά αφ’ ενός σε θέµατα ποι-
ότητας, υγιεινής και ασφάλειας όλων
των προϊόντων που σας προσφέρουµε,
αφ’ ετέρου στην ενηµέρωσή σας για
την αξία της σωστής και υγιεινής δια-
τροφής.

Οι αυστηροί έλεγχοι που εγγυώνται
την ποιότητα και την ασφάλεια όλων
των προϊόντων µας και ιδιαίτερα των
τροφίµων, ο εµπλουτισµός της προ-
σφερόµενης ποικιλίας προϊόντων, η
εφαρµογή πολιτικών για προσιτές και

ανταγωνιστικές τιµές, όπως και η
υπεύθυνη προσέγγιση στην πώληση
αλκοολούχων ποτών αποτελούν τις
βασικές παραµέτρους της ευθύνης
που αισθανόµαστε και έχουµε απέ-
ναντι σε όλους εσάς που µας εµπι-
στεύεστε, αλλά και στο ευρύτερο κα-
ταναλωτικό κοινό.

Για την περαιτέρω διασφάλιση της
υγείας των καταναλωτών, το τµήµα
∆ιασφάλισης Ποιότητας της εταιρείας
ανέπτυξε και εξέδωσε το Πρωτόκολλο
Πολιτικών Ποιότητας και Ασφάλειας
των Τροφίµων, το οποίο αποτελεί ση-
µείο αναφοράς της συνεργασίας της
ΑΒ Βασιλόπουλος µε τους προµηθευ-
τές των προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας.

Αντίστοιχα, για τα φρέσκα προϊόντα
και ιδιαίτερα αυτά των φρούτων και
των λαχανικών αναπτύχθηκε και εφαρ-
µόστηκε το σύστηµα της Αγρό-δια-
σφάλισης βάσει του οποίου αξιολο-
γούνται τα προϊόντα των προµηθευτών
από άποψη ποιότητας, εργαστηριακού
ελέγχου για υπολείµµατα φυτοφαρµά-
κων, ενώ επιθεωρούνται τα αγροτεµά-
χια και τα συσκευαστήρια. Με τον
τρόπο αυτό ενδυναµώνουµε τις σχέ-
σεις µας µε τους παραγωγούς και κα-
ταβάλλουµε αµοιβαία προσπάθεια για
προστασία της δηµόσιας υγείας, του

περιβάλλοντος, αλλά και των ίδιων των
εργαζοµένων στις αγροτικές περιοχές.

Στόχος µας είναι να φροντίζουµε ιδι-
αίτερα για τη συνεχή αναβάθµιση όλων
των προϊόντων µας, εισάγοντας νέες
κατηγορίες ειδών, εµπλουτίζοντας τις
ποικιλίες µας όχι µόνο µε την προ-
σθήκη νέων κωδικών αλλά παράλληλα
και µε καινοτόµες προτάσεις που κα-
λύπτουν τις σύγχρονες διατροφικές σας
ανάγκες.

Η ΑΒ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ… ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ

ΠΟΙΟ ΗΤ

2006: To Tµήµα ∆ιασφάλισης
Ποιότητας βραβεύτηκε µε την
Ευρωπαϊκή ∆ιάκριση EFQM
“RECOGNIZED FOR EXCELLENCE IN
EUROPE” – «Αναγνώριση για την
Επιχειρηµατική Αριστεία» -Τριών
Αστέρων.

» »
2009: Στην ΑΒ απονεµήθηκε το
2009 βραβείο Καλύτερης Φήµης
(Famous Brands) για την ποιότη-
τα προϊόντων και υπηρεσιών, την
έµπρακτη κοινωνική υπευθυνό-
τητα και τη δηµιουργία θετικής
δηµοσιότητας και «εµπειρίας» στο
καταναλωτικό κοινό.
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2.861 φρέσκα προϊόντα

• προϊόντα κρέατος: 1.059 είδη,
• οπωροκηπευτικά: 1.124 είδη,
• θαλασσινά 678 είδη.

4.441 προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας
• «ΑΒ Επιλογή»: 167 είδη
• «ΑΒ κοντά στην Ελληνική Γη»:

94 είδη
• «365»: 409 είδη
• «CARE»: 2.226 είδη

38.592 επώνυµα προϊόντα

606 βιολογικά προϊόντα

346 έτοιµα γεύµατα ισορροπηµένης
και υγιεινής διατροφής

»

∆. ∆ιονυσόπουλος
Προϊστάµενος
Ποιοτικού Ελέγχου
e-mail: ddionisopoulos@ab.gr

Γ. Υφαντής
Υπεύθυνος
Αγορών Τυροκοµικών
e-mail: gifantis@ab.gr

Σχέση πάθους. Μόνο έτσι µπορούµε να εκφράσουµε τη
σχέση µας µε τα τυριά. Μια σχέση που ξεκινά µε το
άνοιγµα του πρώτου καταστήµατός µας και χρόνο µε
το χρόνο δυναµώνει και αναπτύσσεται. Σχέση που εκ-
φράζεται καθηµερινά µε την τεράστια ποικιλία µας,
την αξεπέραστη ποιότητα, τις ανταγωνιστικές τιµές.

Στα καταστήµατά µας θα βρείτε 185 τυριά εισαγωγής
και 132 ελληνικά τυριά. Θα βρείτε όλες τις θαυµα-
στές γεύσεις της παγκόσµιας τυροκοµίας. Μοιραστείτε
το πάθος µας για την ποιότητα και την αυθεντικότητα.

Η επιλογή των τυροκοµείων και των µονάδων παραγω-
γής για την προµήθεια των τυριών µας γίνεται µε τα
πιο αυστηρά κριτήρια ποιότητας και τις υψηλότερες
προδιαγραφές.

Τα τυροπωλεία µας είναι ο αγαπηµένος χώρος όσων
αγαπούν το τυρί και αναζητούν νέες γευστικές εµπει-
ρίες. Για να µπορείτε πάντα να επιλέγετε ακριβώς αυτό
που θέλετε να απολαύσετε στο γεύµα ή στη µυστική
συνταγή του αγαπηµένου σας φαγητού.

Η σταθερή στρατηγική της ΑΒ για την παροχή ασφαλών
και υψηλής ποιότητας προϊόντων, παρακινεί εµάς, τα
στελέχη της, να αντιλαµβανόµαστε αυτό το σοβαρό
θέµα όχι ως µία απλή νοµοθετική απαίτηση αλλά ως
µέρος της κοινωνικής µας ευθύνης. Κύριο µέληµά µας,
επενδύοντας σε ανθρώπινο δυναµικό, γνώση και τεχνο-
λογία, είναι αφενός να προστατέψουµε τον καταναλωτή
αλλά και να συνεισφέρουµε στη βιωσιµότητα της ελλη-
νικής παραγωγής τροφίµων, εφαρµόζοντας αυστηρές
πολιτικές ποιότητας και ασφάλειας.
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ΕΞ ΠΗΡΕΤΗΣΗ
Η ποιότητα των προσφερόµενων
προϊόντων οφείλει να συµβαδίζει µε
την κατάλληλη εξυπηρέτησή σας
από το προσωπικό της ΑΒ (διευκρι-
νίσεις για τα προϊόντα, χρόνος αναµο-
νής στο ταµείο, εφοδιασµός προϊό-
ντων, φρέσκα προϊόντα) όπως και µε
την κατάλληλη και ευχάριστη ατµό-
σφαιρα των καταστηµάτων µας. Γι’
αυτό το λόγο, στην ΑΒ Βασιλόπουλος
φροντίζουµε οι υπηρεσίες που σας
προσφέρουµε κατά τη διάρκεια της
παρουσίας σας στα καταστήµατα,
όπως και µετά την έξοδο σας από
αυτά να καλύπτει τις απαιτήσεις σας.

• Κάρτα αγορών ΑΒ Plus

• ∆υνατότητα παραγγελιών µέσω internet, τηλέφωνο ή fax και δωρεάν
αποστολή αγορών (άνω των 60 ευρώ) στο σηµείο που επιθυµείτε

• ∆ωροεπιταγές

• ∆υνατότητα εξόφλησης λογαριασµών ∆ΕΗ

• ∆υνατότητα µεταφοράς χρηµάτων παγκοσµίως µέσω της Western Union

• Υπηρεσίες ΑΤΜ

• AB VISA σε συνεργασία µε την Εθνική Τράπεζα

• ∆υνατότητα ανταλλαγής πόντων µε την κάρτα BONUS της ALPHA BANK

• Ενηµέρωση µέσω εκπαιδευτικών φυλλαδίων για θέµατα όπως ο ασφα-
λής χειρισµός των τροφίµων στο σπίτι και η κατανόηση των συµβόλων
που φέρουν οι επισηµάνσεις στα τρόφιµα

• Κόκκινη τσάντα (Red Bag) που αφορά στη διερεύνηση των παραπόνων
σας, σε συνεργασία µε τους προµηθευτές και τους παραγωγούς των
τροφίµων, όπως και η παροχή γραπτών απαντήσεων προς εσάς

• Η προφορική ή/και έγγραφη ανταπόκριση σε αιτήµατα σας για ενηµέ-
ρωση σε διάφορα θέµατα που σας απασχολούν (διατροφική αξία τρο-
φίµων, δυσανεξίες κτλ).

»

Β. Γιαννακοπούλου
Υπεύθυνη
Αµοιβών και Παροχών
e-mail: vgiannakopoulou@ab.gr

Στην ΑΒ Βασιλόπουλος δεν εστιάζουµε µόνο στην ποιότητα των τροφίµων και των
υπηρεσιών, αλλά πρωτίστως στους ανθρώπους που θα τα διαχειριστούν και θα τα
προσφέρουν στο καταναλωτικό κοινό µας. Οι κύριοι άξονες επιτυχίας αυτού εστιά-
ζονται στην εκπαίδευση, ανάπτυξη και γνώση εκ των έσω.

• Εκπαίδευση για βελτίωση, αδιάκοπη επένδυση στην τεχνική και θεωρητική εκ-
παίδευση. ∆ηµιουργία πακέτου εκπαίδευσης για κάθε θέση εργασίας. Συνεργα-
σία µε Ακαδηµαϊκούς φορείς. Εκπόνηση περισσότερων από 80 εκπαιδευτικών
προγραµµάτων διαφορετικού περιεχοµένου, µε πάνω από 3.000 συµµετέχοντες.

• Ανάπτυξη εκ των έσω, µε το 90% των συνολικών προαγωγών, να προέρχεται
από τους ίδιους τους εργαζόµενους.

• Γνώση από εµάς, τακτική συµµετοχή σε έρευνες ικανοποίησης εργαζοµένων,
των οποίων αποτελέσµατα βοηθούν στο σχεδιασµό της “επόµενης ηµέρας”.

Η ΑΒ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ… ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ
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Ο περιορισµός του περιβαλλοντι-
κού µας αντίκτυπου αποτελεί βασική
µας προτεραιότητα. Οι προσπάθειες
µας επικεντρώνονται τόσο στη µεί-
ωση της κατανάλωσης καυσίµων για
τις µεταφορές και τις υπηρεσίες δια-
νοµής των προϊόντων µας όσο και στη
µείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικής
ενέργειας, πετρελαίου και νερού που
απαιτείται για τη λειτουργία των 215
καταστηµάτων και τον περιορισµό
ενός σηµαντικού όγκου αποβλήτων
όπως το χαρτί, το πλαστικό, το αλου-
µίνιο, το γυαλί, µε τις συνακόλουθες
εκποµπές αερίων του θερµοκηπίου.

Στόχος µας είναι να δηµιουργήσουµε
τις προϋποθέσεις που θα µας επιτρέ-
ψουν να εφαρµόσουµε τις αρχές της
βιώσιµης ανάπτυξης στους χώρους
που δραστηριοποιούµαστε και κατ'
επέκταση να συµβάλουµε στην περι-
βαλλοντική προστασία της χώρας.

Οι πρωτοβουλίες της ΑΒ Βα-
σιλόπουλος για ένα καθαρό-
τερο και προστατευµένο πε-
ριβάλλον:

� Χρήση λαµπτήρων χαµηλής κατα-
νάλωσης: Από το 2005 χρησιµοποι-
είται σε όλα τα καταστήµατα της ΑΒ
Βασιλόπουλος λαµπτήρες χαµηλής κα-
τανάλωσης, ενώ ειδικό σύστηµα φω-
τισµού έχει εγκατασταθεί σε όλα τα
ανακαινιζόµενα και νέα καταστή-
µατα.

� Εκµετάλλευση απορριπτόµενης
θερµότητας: Σε όλα τα καταστήµατά
µας έχει εφαρµοσθεί ειδικό σύστηµα
που εκµεταλλεύεται την απορριπτό-
µενη θερµότητα των ψυκτικών µηχα-
νηµάτων και τη χρησιµοποιεί για τη
θέρµανση νερού.

� Προώθηση οικολογικών επαναχρη-
σιµοποιούµενων τσαντών και φωτο-
διασπώµενων σακουλών: Με στόχο

τον περιορισµό της πλαστικής σακού-
λας, διαθέσαµε προς πώληση 433.824
οικολογικές επαναχρησιµοποιούµενες
τσάντες, ενώ 353.221.690 φωτο-δια-
σπώµενες σακούλες διατέθηκαν δω-
ρεάν στο καταναλωτικό κοινό.

� Kεντρικοποίηση logistics: Προχω-
ρήσαµε στο κεντρικοποιηµένο σύ-
στηµα διακίνησης προϊόντων µειώνο-
ντας δραστικά τον αριθµό παραδόσεων
των εµπορευµάτων. Το όφελος για το
περιβάλλον δεν ήταν µόνο η µείωση
της κατανάλωσης καυσίµων και της
ρύπανσης, αλλά και η µείωση κυκλο-
φοριακών προβληµάτων και ζητηµά-
των ηχορύπανσης στις περιοχές γύρω
από τα καταστήµατα. Παράλληλα συ-
στηµατοποιήθηκαν τα δροµολόγια
παραλαβής και παράδοσης, µειώνο-
ντας την κατανάλωση καυσίµων και
περιορίζοντας την εκποµπή λιγότε-
ρων οξειδίων του αζώτου και σωµα-
τιδίων πετρελαίου.

Η ΑΒ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ… ΓΙΑ ΦΙΛΙΚΟΤΕΡΗ ΠΡΟΣ ΤΟ

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Βαγγέλης Kωνσταντώνης
Υπεύθυνος Τεχνολογίας
και Ανάπτυξης Στόλου
e-mail: vkonstantonis@ab.gr

Κάθε χρόνο επιλέγουµε τα πιο σύγχρονα και αποδοτικά οχήµατα που είναι
σύµφωνα µε την τελευταία αυστηρότερη ευρωπαϊκή προδιαγραφή ως προς
την εκποµπή καυσαερίων.

Έχοντας στο σύνολο του στόλου των φορτηγών διανοµής µέσο όρο ηλικίας
τα 7 έτη και ένα στα τέσσερα οχήµατα (26,23 %) που καλύπτουν την εν
λόγω προδιαγραφή, συµβάλλουµε από τη µεριά µας για το καλύτερο δυ-
νατό αποτέλεσµα στη συνολική προσπάθεια της εταιρείας.



1313Μαρία Σιγούρου
Αρχιτέκτων Mηχ/κος ΕΜΠ
Store Design & Planning Manager
e-mail: msigourou@ab.gr

Μέσα στο 2010 θα υλοποιηθεί το «πράσινο» µας κατά-
στηµα. Πράσινο γιατί εξοικονοµούµε ενέργεια, καθώς εκ-
µεταλλευόµαστε τον ήλιο, το φυσικό αέρα, το νερό της
βροχής και τη γη. Χρησιµοποιούµε φωτοβολταϊκά πανέλα,
αιολικά συστήµατα, δεξαµενές συλλογής νερού, φωτοσω-
λήνες στην οροφή για φυσικό φωτισµό, ηλιακούς συλλέ-
κτες για ζεστό νερό, γεωθερµία και άλλα µηχανικά
συστήµατα µε σκοπό τη µείωση της ενεργειακής κατανά-
λωσης. Αντικαθιστούµε συµβατικά δοµικά υλικά µε ανακυ-
κλούµενα. Φυτεύουµε µεγάλο τµήµα του οικοπέδου µας
και εκµεταλλευόµαστε τη φυσική σκίαση από τα δέντρα
για δροσισµό του κτιρίου µας. Στόχος του πράσινου κατα-
στήµατός µας:

Να επιβαρύνουµε, κατά τη λειτουργία του, το λιγότερο
δυνατόν το περιβάλλον µας...

� 45 Κέντρα Ανακύκλωσης – Recy-
cling Centers: Η ΑΒ Βασιλόπουλος
είναι η µοναδική εταιρεία στην Ελ-
λάδα και την Ευρώπη που εφάρµοσε
πρώτη το Σύστηµα Ατοµικής Εναλ-
λακτικής ∆ιαχείρισης Συσκευα-
σιών προσφέροντας τη δυνατότητα
της άµεσης ανακύκλωσης υλικών και
συσκευασιών στους πελάτες της.
Στα συγκεκριµένα συστήµατα µπο-
ρούν να ανακυκλωθούν πλαστικά
µπουκάλια, µεταλλικά κουτιά (αλου-
µινίου, λευκοσιδήρου), γυάλινες φιά-
λες, πλαστικές σακούλες, µπαταρίες,
και πλαστικά δοχεία. Επίσης, στα
κεντρικά γραφεία της εταιρείας αλλά
και σε καταστήµατα λειτουργούν µι-
κρότερα συστήµατα ανακύκλωσης
που αφορούν κυρίως στη συγκέ-
ντρωση πλαστικών µπουκαλιών και
µεταλλικών κουτιών.

� Φωτοβολταϊκά συστήµατα: Στό-
χος µας είναι να αξιοποιήσουµε την
καθαρή, ήπια και ανανεώσιµη µορφή
ηλιακής ενέργειας, γι’ αυτό και από
το 2008 ξεκινήσαµε να εφαρµό-
ζουµε πιλοτικά, στα καταστήµατα
του Ελληνικού και της Εθνικής,
ενεργητικά φωτοβολταϊκά συστή-
µατα µε στόχο την παραγωγή ηλε-
κτρικού ρεύµατος. Το αποτέλεσµα
της πιλοτικής αυτής προσπάθειας,
για το 2008, ήταν η εξοικονόµηση
30.000 kWh ηλεκτρικής ενέργειας
στα συγκεκριµένα καταστήµατα. Επί-
σης, η µηδενική ρύπανση, η αθό-
ρυβη λειτουργία, η απεξάρτηση από
την τροφοδοσία καυσίµων για τις
αποµακρυσµένες περιοχές, το ελά-
χιστο κόστος συντήρησης είναι τα
βασικά οφέλη που σταδιακά θα έχει
η εταιρεία από την εκτεταµένη εφαρ-
µογή των συστηµάτων αυτών.

Κατερίνα Γκούµα
∆ιευθύντρια Marketing
& Επικοινωνίας
e-mail: kgouma@ab.gr

Νοιώθω περήφανη που εργάζοµαι σε µια εταιρεία που νοι-
άζεται πραγµατικά για το περιβάλλον ήδη από τις αρχές
της δεκαετίας του ’70, τότε που οι λέξεις οικολογία, ανα-
κύκλωση, περιβάλλον, βιώσιµη ανάπτυξη αν και δεν ήταν
άγνωστες ήταν τουλάχιστον γραφικές. Η χρήση ειδικής
πρέσας σε κάθε κατάστηµα για την ανακύκλωση των χαρ-
τοκιβωτίων από το 1971, τα µηχανήµατα ανακύ-
κλωσης αλουµινίου lucky can τη δεκαετία
του 80 και όσα ακολούθησαν στα επό-
µενα χρόνια όπως το πρωτοποριακό
σύστηµα ανακύκλωσης, δείχνουν το
πραγµατικό ενδιαφέρον της εται-
ρείας και το σεβασµό της στο περι-
βάλλον και αποδεικνύει ότι δεν
ακολουθεί απλώς µία µόδα ή τάση
αλλά το πιστεύει, είναι γραµµένο
στο DNA της και το µεταδίδει στα
νεώτερα στελέχη της.
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� Συµµετοχή στην παγκόσµια πρω-

τοβουλία Our Earth Hour: Από το
Μάρτιο του 2008 η ΑΒ Βασιλόπου-
λος συµµετέχει στην παγκόσµια
πρωτοβουλία Earth Hour µειώνο-
ντας την κατανάλωση ηλεκτρικού
ρεύµατος εντός και εκτός των κα-
ταστηµάτων της σε όλη την Ελλάδα.
Αυτό επιτεύχθηκε σβήνοντας τις
εξωτερικές πινακίδες όλων των κα-
ταστηµάτων για δύο ηµέρες και µει-
ώνοντας παράλληλα στα απολύτως
απαραίτητα επίπεδα τις ανάγκες
ηλεκτροδότησής τους. Επίσης, η
συγκεκριµένη πρωτοβουλία ενθάρ-
ρυνε τόσο τους ανθρώπους µας όσο
και τους πελάτες της να συµµετά-
σχουν ενισχύοντας, µε τον τρόπο
αυτό, την ενηµέρωσή τους για τη
σηµαντικότητα και την αναγκαιό-
τητα του περιορισµού του φαινόµε-
νου της κλιµατικής αλλαγής.

� ∆ενδροφύτευση και Καθαρισµός
δηµοτικής παραλίας στο Λαγο-
νήσι: Ο εθελοντισµός αποτελεί µια
από τις βασικές µας αρχές. Στις 11
Ιουνίου 2009, Παγκόσµια ηµέρα πε-
ριβάλλοντος, 80 εργαζόµενοι της
ΑΒ Βασιλόπουλος συµµετείχαν στη
δενδροφύτευση 100 αλµυρικίων και
τον καθαρισµό της δηµοτικής παρα-
λίας 1.000 µέτρων στο Λαγονήσι,
σε συνεργασία µε το δήµο Καλυ-
βίων. Παράλληλα, εγκατέστησαν αυ-
τόµατο πότισµα και κατασκεύασαν
ξύλινους κάδους για την αποκοµιδή
σκουπιδιών.

»
Κατηγορίες και ποσότητες υλικών που συγκεντρώθηκαν προς
ανακύκλωση, αποτέφρωση και υγειονοµική ταφή το 2009:

• Πλαστικά µπουκάλια: 216 τόνοι

• Μεταλλικά κουτιά: 192 τόνοι

• Γυάλινες φιάλες: 175 τόνοι

• Μπαταρίες: 16 τόνοι

• Χαρτί: 63 τόνοι

• Χαρτόνια συσκευασίας: 6.000 τόνοι

• Μαγειρικό λάδι: 71 τόνοι

• Ζωικά απόβλητα: 755 τόνοι

• ∆ιάφορα απορρίµµατα: 0,016 τόνοι

»
Tην τελευταία τετραετία ανακυκλώθηκαν 38.814.625
συσκευασίες στα κέντρα ανακύκλωσης ΑΒ.

Συγκεκριµένα:

• 18.692.790 πλαστικές συσκευασίες, αποφεύγοντας την
έκλυση 684.156,04 kg αερίων στην ατµόσφαιρα

• 17.330.051 µεταλλικές συσκευασίες, αποφεύγοντας την
εξόρυξη 217.559,31 kg βωξίτη

• 2.791.783 γυάλινες συσκευασίες, εξοικονοµώντας
9.547,89 kg πετρέλαιο

• 18.950.005 κιλά χαρτί, διασώζοντας 322.149 δέντρα.

Βασικές δεσµεύσεις της ΑΒ Βασιλόπουλος σε ότι αφορά στη
βελτίωση του περιβαλλοντικού της αποτυπώµατος:

• Επέκταση των ολοκληρωµένων συστηµάτων ανακύκλω-
σης - Recycling Centers στα καταστήµατα του δικτύου µας.

• Ανανέωση του στόλου των οχηµάτων µας σε ποσοστό
26,3% µε οχήµατα νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας.

• Επέκταση της εγκατάστασης των φωτοβολταϊκών συστη-
µάτων σε 2 ακόµα καταστήµατα µας, καθώς και η επί-
τευξη της εκποµπής 0% ρύπων από ψυκτικά µέχρι το
2020.

• Επέκταση των δεξαµενών ανακύκλωσης τηγανέλαιου
και ανακύκλωσης λαµπτήρων πυρακτώσεως.

»
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»

Απόστολος Μούργος
Πρόεδρος ∆.Σ. ΤΕΧΑΝ Α.Β.Ε.Ε.

2003: η ΑΒ Βασιλόπουλος κερδίζει Έπαινο Κοινωνικής Προ-
σφοράς από το Σύνδεσµο ∆ιαφηµιζοµένων Ελλάδος (Σ∆Ε) για τη
συνεισφορά της στο περιβάλλον.

2005: η ΑΒ Βασιλόπουλος τιµήθηκε µε το Βραβείο Περιβαλλο-
ντικής Ευαισθησίας «ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2005».

2008: η ΑΒ Βασιλόπουλος τιµήθηκε µε το χρυσό EFFIE στην
κατηγορία GREEN, το Βραβείο GREEN RETAIL και το Βραβείο
«ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2008» στην κατηγορία «Χορηγία Περιβαλλοντικού
Έργου» για την καµπάνια Ανταποδοτικής Ενέργεια Ανακύκλωσης.

2009: 3ο βραβείο «CEO & CSR» για την καµπάνια ενηµέρωσης
και ευαισθητοποίησης της κοινής γνώµης για την ενέργεια
ανακύκλωσης µαγειρικού λαδιού.

Τρία (3) βραβεία στα Retail Awards
Retailer of the Year
Retail Campaign (AB TV ads, Testimonials)
CSR Retail Strategy για την Κινητή Μονάδα Ανακύκλωσης

2010: το Σ∆Ε απονέµει στην ΑΒ το Αριστείο Εταιρικής Κοινω-
νικής Ευθύνης για την Κινητή Μονάδα ανακύκλωσης.

Η εταιρεία ΤΕΧΑΝ Α.Β.Ε.Ε. πρωταγωνιστεί στην Ελληνική αγορά τα τελευ-
ταία 20 έτη στην τοποθέτηση, λειτουργία και αξιοποίηση, των ΚΕΝΤΡΩΝ
ΑΝΤΑΠΟ∆ΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ (Recycling Centers) τα οποία αποτελού-
νται από αυτόµατα µηχανήµατα ανακύκλωσης υψηλής τεχνολογίας.

Η παλαιότερη συνεργασία είναι µε την ΑΒ Βασιλόπουλος, µε την οποία έχει
εφαρµόσει (µε έγκριση του ΥΠΕΧΩ∆Ε) το µοναδικό στην Ελλάδα και στην
Ευρώπη «Σύστηµα Ατοµικής Εναλλακτικής ∆ιαχείρισης Συσκευασιών».

Επίσης, άλλη µια πρωτοποριακή και συνάµα σηµαντική για την κοινωνία και
τα παιδιά ενέργεια είναι η λειτουργία του Κινητού Ολοκληρωµένου Κέντρου
Ανακύκλωσης που περιοδεύει σε µεγάλες πόλεις της χώρας.



www.ab.gr

M
ED

A
CO

M
M

U
NI

CA
TI

ON

Το έντυπο αυτό έχει τυπωθεί σε χαρτί οικολογικό µε λιγότερη χηµική επεξεργασία.
Γι’ αυτό πιθανόν να παρουσιάζει εκτυπωτικές αδυναµίες.

Αυτή είναι µια ακόµη προσπάθεια της ΑΒ για το περιβάλλον.




